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1) Obtenga f [ cos(x) + sen(x)} ? dx
(10 puntos).
Solucioén:
Método 1:
Tenemos que:

[ cos(x) + sen(x)} - cos*(z) + 2 sen(z) cos(x) + sen?(x) =

[sen?(z) + cos?(z)] + 2 sen(z) cos(z) = 1 + sen(2x)

Luego

f [ cos(x) + sen(ac)}2 dr = f [ 1+ sen(2x)} dr = fdx + f sen(2x) dx =
x — % cos(2x) + ¢

Finalmente

f [ cos(x) + sen(x)} ‘de =1 — % cos(2x) + ¢

donde ¢, es una constante real cualquiera.

Método 2:
Tenemos que:
[ cos(x) + sen(x)} ‘o142 sen(x) cos(x)

Luego

f [ cos(x) + sen(x)} ? de = f [ 1+ 2sen(x) cos(x)] dr =



fdx + f2 sen(x) cos(z) de = = + 2f sen(x) cos(x) dx

Ahora para resolver la integral f sen(x) cos(x) dz consideremos la sustitucion
P = sen(x)

P = sen(x) = dP = cos(z) dx

2f sen(z) cos(x) dx = 2f PdP = 2% P? = sen?(x)
Finalmente

f [ cos(x) + Sen(x)} ‘dr =+ sen?(x) + co

donde ¢, es una constante real cualquiera.

Método 3:
Tenemos que:
[ cos(x) + sen(x)} o142 sen(x) cos(x)

Luego
f [ cos(x) + sen(x)} ? de = f [ 1+ 2sen(x) cos(x)] dr =

fdx + f2 sen(x) cos(z) de = = + 2f sen(x) cos(x) dx

Ahora para resolver la integral f sen(x) cos(x) dz consideremos la sustitucion
P = cos(x)

P = cos(x) = dP = — sen(x)dx

2f sen(z) cos(x) doe = — 2f PdP = — 2% P? = — cos?(x)
Finalmente

f [ cos(z) + sen(x)} ‘do =1 — cos*(x) + c3

donde c¢3 es una constante real cualquiera.



Notemos que los resultados anteriores son equivalentes, como se muestra a
continuacion

L= %003(295) +oa=x— % [ cos*(z) — senQ(x)} +e =
v — 3 [ 1 sen’(z) - sen’(z)] +e1 = — 5 [ 1 - 2sen’(z)] + ¢ =

L 1 sen®(z) + ¢1 = & + sen?(z) + ¢ , con c:cl—%

8
|
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Por otro lado
xr—cos* () +c3 =1 — [ 1- senQ(x)] +e3=x—1+sen*(z) +c3 =
r+ sen?(z) +c, con c=c3—1
Finalmente
T+ sen®(x) + co = ¥ + sen®*(x) + ¢, con ¢ =cy D
2) Resuelva el P.V.I. siguiente: y’' — 3z cos(x?) =2, y(x) =0
(10 puntos).
Solucién:

y' —3xcos(x?) =2 =1y’ =3xcos(x?)+2=
fy’dx:f3xcos(x2)dx+f2dx:>y(x):3fxcos(a:2)da:+2x

Obtengamos el resultado de la integral fxcos(xQ)dx usando la sustitucion
simple V = z?

V=x)=dV =22dr=zdr=3zdV

1
2

2 _ 2 _ 1 _ 1 _ 1 2
fxcos(m )dr = f cos(z®) xdr = §f cos(V)) dV = 5sen(V) = 5sen(z?)

Volvamos al desarrollo inicial

y(x) = 3f x cos(z?)dx + 2x = %sen(a@) +2x+c



Tenemos que y(z) = %sen(xQ) +2x+c
Para obtener la constante ¢ podemos usar la condicion inicial y(7) =0
y(m) = %S@TL(’/TQ) +2r+c=0=c= — 21— Ssen(n?)

2

Finalmente la solucion del P.V.I. 4’ — 3z cos(x?) =2, y(n) =0 es

y(x) = %sen(xQ) +2x — 27w — %sen(ﬁ) D

0
3) Calcule f_2 % dt

(10 puntos).
Solucién:

Obtengamos la integral indefinida f mdt primero y al final
evaluamos.

Consideremos la sustitucion simple w = 3t> — 6t + 1
w=3t2—6t+1=dw=(6t—6)dt = dw =6(t—1)dt = ¢ dw=(t —1)dt
Luego

d 1 1
f 3t2 6t—|—1 f & — 6 ) 6 ln(3t2 — 6t + 1)

De lo anterior se tiene que:

| 1 5 0 1 1 1
f_2 3T 6111 dt = 3 In(3t* — 6t + 1) L= In(1) — z In(25) = — & In(25) =
1 2 1
6 ln(52) = — 6 ln(5) = — g ln(5)
Finalmente

0
t—1 1
f,z a1 = —3 In(5) |:I



4) Obtenga f —”gf_‘l dx
(15 puntos).

Solucién:

Notemos que: 9z% — 4 = (3x)? — 22

Luego considerando la sustitucion trigonométrica 3z = 2 sec(a) se tiene que:
3dr = 2sec(a)tg(a) da = dx = % sec(a) tg(a) da

V927 =4 = /(3] 1 = /Tsec(a) — 4 = \/A(sec?(a) — 1) =

24/sec(a) — 1 = 2tg(a)

x = % sec(a)
Reemplazando lo anterior en la integral f —”gf_‘l dx se tiene que:

f \/9:;2—4 do — f 29(0) 2 ooa) tg(a) do = 2ft92(04) da =

3 sec(a) 3

2f[8602(a)—1] da = 2f8602(a) da—2f da =2tg(a) —2a+c

Antes de volver a la variable original recordemos que

a = Arcsec( %J)’)

Reemplazando se tiene que:

f 922_4 dr =2tg(a) —2a+c = /922 — 4 — 2Arcsec(%:c) +c

Finalmente

f —”9";2_4 dr =922 — 4 —2Arcsec(%x) +c D



5) Determine el resultado de la integral f % dx

(15 puntos).
Solucion:

Consideremos la susticion z = e*

dz

o

Para resolver la integral f Zfil dz debemos dividir primero

dz

z=e"=>dz=¢e"dr = dxr = :dwz;

2
21 L+ 221

De lo anterior, se tiene que:

fz2z—i1dz:fdz+f221_ldz:z+fz2—l_ldz

Resolvamos la integral f 221—_1dz usando fracciones parciales

1 1 A B
PG DED a1 e AT D+ BE-D =1

z=—1: —-2B=1=B= —

N —

p=1: 24=1=A=3

Tenemos que:

1

1 —_
22—1

1 1.1 L1, 11
27-1 2211 :>f22—1dz— 2fz—1dz 2fz+1dz:>




[ de=Linz—1) = Lin(z+1)
Luego
erT 1dx—f 7dz=2z+35 ln(z—l)——ln(z+1)+ =

In(e®+1)+c

NO|—

e’ + 5 In(e” —1) —
Finalmente

f o dxze”f-l-%ln(e”f—l)_%ln(ew"‘l)"'c

e2r—1

donde ¢ es una constante real cualquiera [_]



